

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE "LA CRÓNICA,"

Anuncios en cuartera plana, 5 céntimos de peseta la línea. Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales. Los originales no se devuelven.

En Badajoz, un mes, 125 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 ídem.—Extranjero, trimestre, 6 ídem. La correspondencia se dirigirá al administrador. No se publica los domingos.

Badajoz.—Año LVI.—Núm. 10.743

Redacción y Administración: Arco-Aguero, 18

Lunes 25 de Julio de 1910

Clinica especial de enfermedades de los ojos

Don Cayo Alvarado

Profesor libre de Oftalmología, Médico-Oculista honorario de los establecimientos de beneficencia municipal y provincial de Salamanca

Pone en conocimiento de los enfermos de los ojos que necesitan consultar, que habiendo sido llamado por algunos que desean operarse de cataratas y de otros padecimientos, permanecerá en Cáceres, del 1. al 16 de Julio, hospedándose en la FONDA DE EUROPA, y en Mérida, del 16 al 31 de Julio, en la FONDA DE LA MADRILEÑA.

MADRID AL DIA

22 de Julio. El calor es asfixiante; la temperatura á la sombra y el viento parece provenir de los Altos hornos. Gran polvareda arroja el campo sobre Madrid. Ni que hubieran vuelto otra vez los conservadores!

Gracias al riego, al riego liberal (sin himno) respiramos unas cuantas horas al día. Pero es poco. Debía prodigarse más, mucho más, en las calles y en las alturas del Poder. Por todas partes se nota escasez de agua; hay muchas fuentes secas: las de mi vecindad; las del Retiro, las de otros puntos. Y todas esas fuentes son de agua gorda. La gorda no viene...

Por Octubre nos la van á ozonozicar: el agua, la gorda, con predilección, porque esa es la más infesta; está llena de bacilos rojos... ¡Qué miedo!

Todo se deja para Octubre. Ahora hace mucho calor. Y es un contrasentido que no se tome con calor las cosas en este tiempo y con este tiempo. Hasta Soriano ha dejado, para Octubre una interrelación sobre los sucesos ocurridos últimamente en Valencia comprendiendo que toda la Cámara siente deseos de veranear.

En efecto, los legisladores se disparan hacia los balnearios. Allí van exministros, padres conscriptos, padres estrictos; y los consejeros de la corona tienen ya un pie en el estribo de los ferrocarriles.

No todos; Canalejas hará un viaje rápido de ida y vuelta. Luego se quedará en Madrid con carácter permanente y compartirá las desdichas que sobrevengan. ¡Dios se lo pague! Creo que, en su caso, lo mismo hizo Maura.

D. Pablo Iglesias se ha marchado á Mondariz á reponerse de una enfermedad. Yo también estoy enfermo. Ayer me fue imposible escribir mi crónica. La dolencia es crónica, y se recrudeció. Pero aunque sigue el mal exacerbado, no me permite la dura ley de necesidad faltar un día más al cumplimiento de mis deberes, pues no soy jefe de ningún partido socialista, ni soy ministro, ni sencillamente diputado.

Pero he comprendido lo que quiso decir el Sr. Azcárate acerca del corsé, y este es un gran mérito cuando los más ingeniosos descifradores de enigmas, se dan de calabazadas por saberlo. Todos cabilan y ninguno acierta. La solución, sin embargo, es sencillísima. El corsé hizo para las señoras y su uso se ha extendido á los hombres, á muchos hombres, así políticos como impolíticos. Si el maestro de maestros lo dijo por Maura, no fué con intención de ofender al varón enérgico é implacable; quiso manifestar que se oprime el torax, para contener sus sentimientos libertadores.

Porque Maura es un libertador, y así se ha reconocido en el Congreso. La Cierva, La Cierva es quien le provee de los artefactos sujetadores; el dueño de la corsetería nacional. Uno de estos días va á celebrarse un concurso de feos en esta villa del oso, si

se atiende á la fealdad moral, pero moral política, ¿quién más digno del premio que La Cierva? Podría evitarse el concurso; D. Juan La Cierva y Peñafiel es el más feo, en el sentido supradicho, por aclamación.

Volvamos á las idas y á las venidas. Como venir, no viene más que el rey, para celebrar un Consejo y recibir el mensaje aprobado. Irse, todos se van, todos los que tienen cuatro cuartos para trasladarse á San Sebastián, Biarritz, ó Torrelodones.

Y al marcharse las figuras más significadas, nos dejan una balumba de proyectos que no tiene fin. Proyectos de Fomento, de Hacienda, de Gracia y Justicia, de Guerra, presidenciales, municipales y «garibaldinos».

Y es que los papás van á divertirse, y dicen á los chicos: Estaos quietecitos en la cama; os traeremos dulces, una muñeca preciosa, un «tío del gaban» y un caballo de cartón.

Pero los papás no saben que sus hijos varones fuman y que ya se les pasó el tiempo de los dulces; que la chica mayor está harta de tíos y se solaza con sus primos carnales; que las muñecas preferidas mueven los párpados, y que todos, ellos y ellas, en vez del caballo de cartón, van á sacar del garaje un 40 H. P., con el cual van á correrla muy guapamente.

PACOTILLAS

Con su gran aplomo, su noble actitud, su grandilocuencia, su lógica y sus pruebas convincentes de su rectitud y de las enormes vilezas, que aún no se han liquidado del sol á la luz, de pánico llenos, sudando betún, á los ciarvettistas les dejó Lerroux!

Se ha celebrado en Tánger, nada menos que en Tánger, en la cosmopolita ciudad de Marruecos, un mitin anticlerical, no anticatólico, como con su acostumbrada mala fe dicen los neos; á ese mitin asistieron el cónsul y el viccónsul de España.

La colonia española, que es liberal, aplaude con entusiasmo la asistencia de los diplomáticos á ese mitin, que ha sido favorable á la política del Gobierno que representan.

Y eso que el señor Canalejas se va echando patrás; pero la opinión sigue aplaudiendo lo poquisimo bueno que ha realizado hasta ahora.

Porque del lobo, un pelo. Bien se conoce que á muchos neos les ha hecho la boca, y todo lo demás, un fraile.

¡Camará, qué modo de pedir gollerías! En un mitin católico que se celebró en Gracia (Barcelona) han pedido:

«El extrañamiento y confinación de los anarquistas y anarquizantes.» Esto de los anarquizantes lo deben de decir por los conservadores.

«El procesamiento de los apokgistas de los crímenes de Julio.» No hay apokgistas de los crímenes.

«Que se niegue la nacionalidad española á los extranjeros ateos.» ¡Arrea!

«La libertad absoluta de la Iglesia.» Y arroz con leche.

«Y el derecho de los eclesiásticos á ejercer cargos púnicos.» Gobernador civil de la provincia de Santander, Don Cefe.

Rediez con la teocracia lo que pide desde Gracia! Será ese mitin famoso por lo requete-gracioso!

Siendo de Gracia, la gente, gracioso, naturalmente!

Una linda muchacha de veinte años de edad, vecina de Chalons-sur-Saone (Francia), llevaba un año encerrada en su casa, víctima de una coxalgia, sin poder hacer el menor movimiento.

¿Y con qué dirán ustedes que se ha curado de pronto radicalmente? Continuo rayo que cayó en la casa durante una tempestad.

Por fortuna para la joven coxálgica, le dió el rayo por acariciarla la cadera y se la puso bien.

A veces los rayos de las nubes y los rayos de las excomuniones son muy benéficos para las personas sobre quienes caen.

ESTRANOS

REMITIDO

Muy señor mío: Le agradecería diera cabida en el periódico que tan dignamente dirige á las siguientes cuartillas. Le anticipo las más expresivas gracias y me ofrezco de V. como su más afectuoso y s. s. q. b. s. m.,

TOMÁS MENESES

Badajoz 23-7-1910

Azuaga y el periodismo

Con este mismo título aparece en el número de LA REGIÓN correspondiente al 23 del actual, un trabajo firmado por Nemús, y como natural de Azuaga y redactor de uno de los semanarios que allí se publican; me creo en el deber de manifestar mi agradecimiento; al anónimo colaborador, por el noble interés que le anima en pro de mi pueblo y por los consejos que nos da, que, a precio en lo que valen, me valen.

Ahora bien; me voy á permitir aclarar algo la guerra sin cuartel que se vienen haciendo La Verdad y Heraldo de Azuaga.

Efectivamente, varios descontentos del Heraldo fuimos los fundadores de La Verdad; pero en nuestro semanario, con el fin de evitar disquisiciones y polémicas que entretienen al público y restan seriedad al periódico, hicimos caso omiso de ciertos artículos difamatorios que aparecieron en el Heraldo á raíz de nuestra salida de él.

Las relaciones entre La Verdad y Heraldo no podían ser mejores, y en la primera época de éste no hubo ni el más leve motivo de disgusto; cada cual entendía la defensa del pueblo á su manera, y aun cuando disconformos en algunos asuntos, nunca faltó ninguno de los periódicos al respeto mutuo que se debían.

Pero hay que hacer constar que La Verdad, seguramente por la mayor independencia de sus redactores, abordó varios asuntos locales con todo el descaro que exige la fiel exposición de la verdad, y como Heraldo, por razones de su sostenimiento, no pudiera tener un carácter de franca imparcialidad como aquél; fué este motivo de la mayor popularidad que adquirió el primero.

Y en este estado las cosas, ocurrió un hecho lamentable y que vino á declarar el verdadero carácter de cada periódico ante la opinión.

Un joven adinerado de Azuaga, cuyo nombre no creo oportuno recordar, asesinó á un exguardia, y á pesar de la gravedad del caso, el matador no fué á la cárcel en los días siguientes de efectuado el hecho.

El público, que no puede tener en cuenta amistades ni compromisos particulares, exigió de la prensa local el fiel relato de lo ocurrido, con los mismos detalles que si el autor del crimen hubiese sido un ser no favorecido por la fortuna. La forma en que cada periódico cum-

plió su cometido, bien pública es y de fácil comprobación, y por esto no puede tacharse de inmodesto si lo digo con claridad.

La Verdad hizo un relato completo del hecho en cuestión, y con la ley por guía crítico, con acierto, el no haber ingresado en la cárcel un criminal como otro cualquiera, pues nuestros Códigos no pueden admitir como atenuante el hecho de tener dinero.

En cambio, Heraldo de Azuaga tuvo la desgracia de que en aquella época se le rompiera la máquina, no pudiendo, por esta causa, dar al público el número en que debiera aparecer el crimen de uno de sus amigos.

El pueblo se hizo perfectamente cargo de la interioridad de cada periódico, y las consecuencias de esto fueron las naturas que podían esperarse de una opinión imparcial.

La Verdad desde entonces llegó á la tirada de mil ejemplares en un pueblo apático al periodismo, y el Heraldo de Azuaga cayó hasta el extremo de que muy poco después dejó de publicarse, pues no sufragaba los gastos de impresión.

Al desaparecer Heraldo, pudiera muy bien La Verdad haber publicado algún artículo en contestación á los que publico aquí cuando nosotros nos separamos. Pero aun cuando hubiera sido valerse de las mismas armas que él usó, no lo hizo, dando una prueba del cariño que le profesaba, como órgano hermano.

Sólo uno de los redactores aprovechó el hecho de que coincidiría la muerte del Heraldo con la aparición del cometa Halley, para hacer un artículo jocoso, sin importancia alguna.

Pero á los redactores del Heraldo les pareció mal dejar á La Verdad que siguiese el camino del progreso, al que había llegado á fuerza de trabajos penosos y de una sostenida campaña en pro del pueblo, é hicieron aparecer nuevamente su periódico con el decidido propósito de hundir La Verdad. Como si con cuatro tonterías semanales pudiera echarse por tierra una reputación honrosa, ganada únicamente con la verdad por norma y sin adulaciones ni favoritismos.

En su segunda época, el Heraldo ha dedicado por completo algunos números á atacar á La Verdad, á anunciar polémicas y hasta á ofender personalmente á alguno de sus redactores, precisamente al más débil de ellos.

Y ahora y este es el punto cuya comprobación brindo al Sr. Nemús, sólo me resta decir que á todo el empeño de los redactores de Heraldo de formar guerra con La Verdad, ésta sólo ha respondido con el silencio, como puede verse por los últimos números, en los que apenas se nota una sola frase alusiva á los artículos de aquél.

Queda, pues, señor Nemús, hecha la salvedad de que La Verdad ni ha declarado ni puede admitir esa guerra sin cuartel á que V. se refiere, pues sabe anteponer su dignidad á las bajas provocaciones de unos cuantos envidiosos.

La próxima desaparición del Heraldo y las también próximas reformas de La Verdad, vendrán á corroborar cuanto he dicho.

Y si al Sr. Nemús le parecen demasiado parciales mis afirmaciones, gustoso me pongo á sus órdenes para aclarar más los conceptos, no para sostener polémicas, de las que no soy partidario.

TOMÁS MENESES Redactor de La Verdad.



Morano Nieto, 10, principal. Extracciones, dentaduras postizas, coronas, puentes y toda clase de trabajos modernos.

SOBRE EL ATENTADO

Toda la prensa condenará seguramente, como lo hacemos nosotros, el atentado contra Maura, de que ya hemos dado cuenta a los lectores de LA REGIÓN; pero no nos parece bien que algunos periódicos, influidos por la pasión, señalen a Pablo Iglesias como inductor del crimen, por ciertas frases que pronunció en su notable discurso.

El leader socialista, recordando las crueldades cometidas por Maura y las palabras de La Cierva al desarrollarse los sucesos de la semana trágica, de que el castigo sería tal que no se olvidaría en unas cuantas generaciones, dijo que si Maura volviera a ser poder, hasta sería lícito el atentado personal; pero, ¿caso ha cogido las riendas del poder el mallorquín?

La historia registra gran número de crímenes en que las víctimas lo fueron jefes de Estado, generales, ministros, etcétera. ¿Se cometieron esos crímenes por que alguien pronunciara frases análogas a las que contiene el discurso de Pablo Iglesias? De ningún modo.

El autor del atentado contra Maura ha dicho, según parece, que él no trató de herir al jefe de los conservadores, pero en el supuesto de que su propósito fuese—nosotros lo creemos así—matar a Maura, ¿no es más racional creer que obró por deseos de venganza o por otros móviles, que hoy no son conocidos?

Condénese en buen hora el atentado, con frases más o menos duras, pero no se saquen las cosas de quicio, señalando como coautores del crimen, por inducción, a Pablo Iglesias o a cualquier otro de los diputados que al discutirse el mensaje de la corona han recordado la política execrable seguida por Maura y las crueldades de éste, que motivaron la protesta de todos los países civilizados.

Los aplausos de sus paniaguados serviles, le han podido hacer creer que todo el monte es orégano y que la opinión pública había de asentir a esos aplausos, por coincidencia con la manera de sentir y pensar como los que se los tributaron? Pues ya ha visto que no; que hay no sólo quien se opone, sino quien protesta con mano airada de tales adulaciones. Y hay que pensar que el protestante no ha de ser uno solo, han de ser tantos cuantos son los individuos de las familias de sus víctimas, más los que, por sectarismo, odian sus ideas y procedimientos de gobierno, impropios del siglo XX y de quien pretende llamarse cristiano.

Que no se le olvide, que tenga en cuenta que son muchos los lastimados y más los que anhelan que no vuelva a ser poder, para que jamás pueda repetirse una nueva represión tan bárbara y cruel como la de hace un año.

Para adivinar esto no hace falta ser un linco: basta tener sentido común y no ser sordo a los lamentos de la verdadera opinión.

No veo en el hecho de Barcelona una consecuencia natural de las manifestaciones de Pablo Iglesias, como supone, con suposición calumniosa que desprecio, el *Nuevo Diario*, sino una consecuencia natural de los deseos de venganza que han debido producirse en muchos pechos catalanes, heridos sin razón, sin justicia y sin piedad, por un terco en mantener teorías y prácticas anacrónicas, para combatir e impedir el desarrollo de las humanas y racionales ideas modernas. Mientras Maura se mantuvo dentro de sus teorías sofisticadas, soñando ahogar en ellas, con leyes restrictivas y capciosas, las nuevas teorías, todo iba bien. Pero cuando se metió a ejecutar, los errores e imprevisiones de su gobierno arrancaron la universal protesta, y el potro desbocado perdió el mando y se convirtió en hipógrifo violento atropellador de cosas y personas, de hechos y derechos que la justicia ampara.

A ésta insensatez y no a Pablo Iglesias se debe el hecho de Barcelona, y cuántos pueden seguir, si es Maura tan mentecato que se obstina en volver a gobernar, en vez de abrir los ojos a la luz de la razón y tomar las de Villadiego de España, sanción debida, aunque insignificante, a su conducta.

Y todos los aspavientos que hace *Nuevo Diario*, relacionándolos con este hecho, fuera mejor que los hubiera evidenciado y hecho en favor de numerosas víctimas que aquel despota causó. Solo así hubiera producido un efecto que evidentemente no puede producir ahora en el pecho de los que desapasionadamente contemplan la historia, y piensan que vale más que mueran cien autócratas, que un inocente.

LUIS MONTALBÁN.

TOS: Tose el que quiere, pues no hay TOS que resista 25 horas a los discos pectorales de Roselló—Caja, 2 reales; en frascos, 6.—Farmacias y droguerías.

De la Barriada

Señor director de LA REGIÓN EXTREMEÑA. Muy señor mío: Suscrito por «Una devota» le he comunicado que sobre cosas de esta barriada publica el periódico de su acertada dirección.

En su último párrafo, aludiendo al tanzarandeado San Atanasio, dice que *aunque algunas de sus más fervientes adoradoras se le vayan, no por eso haya de afligirse, pues todavía podrá encontrar consuelo en otras, participes de su largueza y favoritismo.*

Esto dice claramente «Una devota», y ha de permitirme dicha mal intencionada señora que, como creyente sincera y admiradora de las excelsas doctrinas de Cristo, proteste en nombre de las vecinas de esta barriada que, cual la que suscribe, ni creen en la eficacia de las ridículas dádivas del referido santo, ni en modo alguno, y aunque mucho se entristezca, nos hemos de prestar a consolarle.

Nosotras, verdaderas cristianas, creemos que la más sublime religión está en nuestra casa, consagrando nuestros afectos a nuestra familia, y en la calle, ejerciendo la caridad, sin ostentaciones necias, en nuestros semejantes; pero nunca en los varones que por circunstancias de su santidad, deban privarse de los goces terrenos.

Conste, pues, que no pertenecemos al número de esas prodigas devotas, repre-

sentantes legítimas del mal gusto, incompatible con nuestros principios, basados en las doctrinas del Divino Maestro, verdad suprema, belleza suprema.

Gracias anticipadas por la inserción de estas líneas, y se ofrece de V, afectísima s. s. q. s. m. b.,

MICHAELA RODRÍGUEZ

23-7-910.

PARTOS

Doña Lucía López, profesora titular en partos, con práctica en la Sala de Maternidad del Hospital clínico de San Carlos, de Madrid, ofrece a las señoras embarazadas los servicios de su profesión.

Sepúlveda, núm. 20, bajo.

¡VENID!

A mis hijos

Ilusiones, esperanzas, aspiraciones y sueños, venid, que yo con cariño os saludo y reverencio!
Venid, que aún mi corazón para vosotras abierto, os guarda, si no los míos, otros más puros afectos!
Venid a mí, que los años que mis cabellos tienen, aún no han podido empañar ese diáfano cielo.
en donde a la vez se mezclan vuestras risas, vuestros besos, vuestras eternas canciones, vuestros placeres eternos!
No apartaros de mi vida, que aunque ya voy para viejo, soy como el cedro del Líbano, que produce brotes nuevos, brotes que emanan de mi alma, brotes a que yo di cuerpo, y en él puse mis sentires y les inculqué mi gesío.
Venid, queridas amigas, venid, gratis compañeros, traed vuestros preciados dones, sobre mis ramas ponédlos, y alegrad con vuestras risas, y animad con vuestros besos, y prestad vuestras canciones, y meced en vuestros sueños a esas almas de la mía, a esos cuerpos de mi cuerpo!

A. VIVO SÁNCHEZ

Badajoz 26-6-910.

SE ARRIENDAN a pasto, labor y fruto de bellota, dos cuartos de la dehesa de «Cubillos», término municipal de Badajoz. Para tratar, D. Casimiro Lope.

Revisión de un proceso

Según *O Século*, de Lisboa, y en vista de las nuevas declaraciones que ha prestado Antonio Fernández, procesado por la célebre causa del incendio de la rua de la Magdalena, se volverá a ver la vista de este proceso.

Con motivo de haber condenado a Leandro Fernández y resultar éste inocente, hasta por las declaraciones últimas del Antonio Fernández, nuestro gobierno se ha mostrado parte por ser el Leandro español, para que se revise nuevamente esta causa.

Nosotros creemos que la celebración de esta vista servirá para demostrar que nuestro paisano Leandro Fernández resulta inocente de cuantas acusaciones falsas se le han imputado, y para que consiga un nuevo triunfo su defensor el eminente abogado y diputado por Lisboa, Alejandro Braga.

SE VENDE un magnífico piano de manubrio, sistema «Pombia in Novara», con 50 marcos y cinco timbres, un cilindro con diez piezas en buen estado, con caja de en vase. Para precio y condiciones, dirigirse a Juan González Merino, calle Cortes, núm. 4, zapatería, Berlanga.

LOCAL Y REGIONAL

A LOS SOCIALISTAS

Esta noche, a las diez en punto, nos reunimos en la Casa del Pueblo (Doblados, 11) para designar las personas que han de formar el

comité de la agrupación socialista de la capital.

Se avisa a todos los alistados y a cuantos quieran alistarse, para que concurran con puntualidad.

MÚSICA

Programa de las piezas que ha de ejecutar la banda municipal en el paseo de San Francisco, esta noche de diez a doce:

- 1.ª Pasodoble «Por todo lo alto». P. Echegoyen.
- 2.ª Gavota «El arca de Noé» F. Chueca.
- 3.ª Overtura «La perla du Nord» Ch. Carmont.
- 4.ª Tanda de vales, «Brune en Blonde». Waldteufel.
- 5.ª Paso doble de la opereta «Musetta».

TEATRO

FUNCIONES PARA HOY
A las ocho y media, *La alegría de trianfar*.
A las nueve y media, *Ruido de campanas*.
A las diez y media, *Los Puritanos*.
A las once y media, *Los secuestradores*.
Mañana martes, estreno de *El Patinillo*.

TARTANA Se vende una en buenas condiciones. Para tratar, Prim, 41, principal.

Encerrona

El domingo, 31 del corriente, habrá una encerrona organizada por varios jóvenes, en el circo taurino de esta capital. Se lidiarán y matarán dos bravos novillos. En la peluquería Universal (calle de Melendez Valdés) se admiten socios para dicha encerrona.

Pabellón Valle

La nueva compañía contratada por el Sr. Valle, debutó en la noche del sábado, con la bonita zarzuela en tres actos *La Mascotta*.

La representación fué en conjunto, aceptable.

Sobresalió el barítono. El coro muy afinado. Anoche se puso en escena, a primera hora, *La banda de trompetas* y más tarde, *El rey que rabió*.

FUNCION PARA HOY

A las ocho y media, *La reina de la Dolores*.
A las diez, *Las campanas de Carrión*.

Exámenes

En los verificados ayer en el Liceo de Artesanos, las alumnas y alumnos de la clase de música que en ellos tomaron parte, obtuvieron las siguientes calificaciones, según las notas firmadas por los profesores D. Godofredo Meléndez, D. Felix Hernáiz Gallardo y D. Saturnino López.

Clase de solfeo

Señoritas: Isabel Salinero, Notable; Inés Frois, Sobresaliente.—Marina Frois, Notable.—Teresa García, Sobresaliente.—Gertrudis Vila, Bueno.—Julia R. Campini, Sobresaliente.
Alumnos: Miguel Moratinos, Sobresaliente.—Joaquín Cabezas, Bueno.—Enrique Cabezas, Bueno.—Manuel Moratinos, Notable.
Mañana publicaremos las calificaciones referentes a la clase de dibujo.

El día primero entrante y hora de las diez de su mañana, tendrá lugar en el local que ocupa la fuerza de la Guardia civil del puesto de esta capital, la venta en pública subasta de las armas intervenidas por la fuerza de este Instituto durante el mes actual y acto seguido se venderán en igual forma varios efectos inútiles de montura.

Lo que se hace saber, por medio del presente anuncio, para general conocimiento de cuantas personas deseen tomar parte en dicha subasta.

Badajoz 24 Julio 1910.—El primer Jefe.

Muerte repentina

Un sujeto cuyo apellido es Falcato y que residía en la huerta perteneciente a D. Manuel Maqueda, inmediata al Polvorín, fué ayer, en compañía de un hijo de

ANTIGUA
Sombrerería de los FRANCÉSSES
CASA FUNDADA EL AÑO 1840
Por mejora de local se ha trasladado al número 30 de la misma calle.
Sombreros Hongos, Flexibles, Sevillanos, Cordobeses, Algabeños y Lagartijos.
Modelos gran novedad en varias clases de paja.
Últimas novedades en gorras para caballero.
Marineras, Gorras y Sombreros de paja para niños.
ESPECIALIDAD DE LA CASA.
SOMBRERO CONFORTABLE
30, Echegaray, 30

TRIBUNA LIBRE
Insensatez
Es el calificativo que debe aplicarse a quien, herto de sembrar malos vientos, se olvida de que sólo ha de recoger tempestades.
Sólo un hombre imprevisor, impremeditado y tan ligero de cascos, como el señor Maura, cometela temeridad de meterse en la boca del lobo que él mismo crió con sus arbitrariedades, con sus iniquidades, con sus ferocidades represivas. Todavía no se ha percatado de la enemiga que forzosamente ha de tener en el campo de sus tristes hazañas. Todavía está, sin duda, creyendo que es amor y no odio el que han de profesarle las familias infinitas de sus infinitas víctimas.
Y solo pensando así, puede alardearse de fingidas enterezas varoniles que solo acusan una verdadera insensatez. ¿No recuerda ese gobernante despótico, que Cánovas murió por patrocinar los excesos del Monjuich? Y si aquellos fueron fortas y pan pringado en relación con lo hecho por él, ¿cómo no se le ocurre que puede sucederle lo que a Cánovas?

dicho Sr. Maqueda, á correr pollos de perdz al sitio de Torrequebrada. Fatigado por causa de la carrera, sentóse bajo un árbol, muriendo repentinamente.

LA FARMACIA DEL GLOBO

calle de San Juan, núm. 31, tiene completo surtido de medicamentos y vende á precios módicos ¡NO EQUIVOCARSE! Dentro de la calle de San Juan, núm. 31

Servicio telegráfico

Madrid 25 (2-30).

Protesta

O Mundo, periódico de Lisboa, publica gran número de protestas por la condena de que ha sido objeto su director Franca Borjas.

La policia trató de impedirlo, sin conseguirlo.

Manifestación

Comunican de Londres, que las sufragistas han celebrado una numerosa manifestación en demanda del voto.

Asesinato

Despachos de Salónica, dicen que ha sido asesinado el director de las aduanas de Uskul.

Estado de Maura

Según las noticias oficiales, el estado del Sr. Maura es bastante satisfactorio. En opinión del doctor Cardenal, las heridas del jefe del partido conservador, no tendrán complicaciones. El doctor Llama cree que la cura será rápida.

Dícese que no tiene fiebre y que las heridas hallanse sin infección alguna.

Rumor

Ayer corrió el rumor de que las heridas de Maura no eran leves, como se dijo en los primeros momentos; pero este rumor, cuyo fundamento se desconoce, no ha tenido confirmación.

Ultimas noticias

Madrid 25 (á las 10).

Maura, mejorado. Agresor, sin cómplices. El Ministro de Gracia y Justicia, lesionado á consecuencia de accidente automovilista. La lesión es leve. Tranquilidad en todas partes.— Pallol.

En libertad

El padre y el hermano del agresor de Maura, han sido puestos en libertad. La madre ha dado muestras de perturbación.

TAURINAS

Nuestro amigo D. Manuel Asins ha recibido el siguiente telegrama:

Santander 24 (21-15)

Miuras cumplieron.—Caballos, 12. Cocherito y Manolète, bien. Pepete ovacionadísimo. Sacado hornbrós.—Pedro.

FARMACIA DE SAN JUAN

del licenciado GREGORIO LAGUNA

Productos garantidos, especialidades nacionales y extranjeras, aguas minero-medicinales, y ortopedia. Precios módicos, prontitud en el despacho.

CALLE DE SAN JUAN, NUM. 37 (frente á Bravo Murillo)

Narciso Vázquez Torres PROFESOR DENTISTA Calle de Ramón Albarrán, núm. 22 BADAJOZ

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY Compañía de navegación á vapor al Pacífico por los vapores correos ingleses

A TODOS los que padecen de acné, de forúnculos, de abcesos, de llagas supurantes, en una palabra, de enfermedades en que exista supuración, aconsejamos vivamente el uso de la Levadura de Coirre (Levadura seca de cerveza), con la cual obtendrán una curación radical.

HERRERÍA Y CERRAJERÍA DE ANTONIO GUTIERREZ Felipe Checa, núm. 55, Badajoz (CASA FUNDADA EN 1854) Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de herrería y cerrajería en grande y pequeña escala, armaduras de viguetas para edificios, balcones, pasamanos, cancelas, galerías y cierros de cristales.

GRAN PERFUMERÍA Y PASAMANERÍA de Hernan Sanz y Saavedra Sucesores de Pedro Lázaro San Juan, 10 BADAJOZ Pasamanería, perfumería y quincalla. Extenso surtido en abanicos, sombrillas, paraguas y bastones.

ACADEMIA POLITECNICA PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD MONTESINO NÚMS. 27 y 28.—(Casa propia). BADAJOZ Edificio exprofeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Inter. ado iamejorable. Honorarios módicos.

ALMACÉN DE ARMAS Y EFECTOS DE CAZA DE Antonio Covarsi Calle de Calatrava, 3 BADAJOZ Agente de Aduanas Representante en la provincia de Badajoz de la Sociedad Arrendataria de Explosivos

Escopetas y pistolas extranjeras y españolas. Escopetas inglesas marca SCOTT, superiores. COVARSÍ Escopeta marca garantizada Monturas, bridas, espuelas y artículos de montar y para carruajes. Expendedor oficial de la Arrendataria de Explosivos, para dinamita, mechas, pólvora y cartuchos de revolver y de caza de cuantas marcas se pidan.

COMPANIA COLONIAL

CASA FUNDADA EN 1854

Superioridad en el indisputable

CHOCOLATE

Cafés molidos y en grano

SÍFILIS VENÉREO ANEMIA

Los **Confites Emerin** dan á las vías genito-uritarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, Prostatitis, Uretritis, Cistitis, Catarros de la vejiga, Cálculos, Incontinencia de orina, Flujo blancos de las mujeres, Hemorragia (gota militar), etc. Una caja de **Confites Emerin** con la debida instrucción, 450 ptas.

El **Roob depurativo Emerin**, inmejorable reconstituyente antisifilítico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias. Impotencia, dolores de los huesos, Adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpetismo, albuminaria, escrófula, linfatisimo, raquitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc., etc. Un frasco de **Roob depurativo Emerin** con la debida instrucción, 3'50 pesetas.

El **Regenerador de la sangre Emerin** es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrófulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, enema, etc. Un frasco de **EMERIN**, con la debida instrucción, 7 pesetas.

Dichas enfermedades curadas radicalmente mediante los **MEDICAMENTOS**

EMERIN

TRES VIRTUDES:

CONFIANZA

HONRADEZ

SEGURIDAD

Como prueba de esto, la Casa **EMERIN** devolverá á los enfermos el importe del primer frasco ó caja si no encuentran alivio en el primer día.

Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirigirse: Consultorio **EMERIN**, Rambla de las Flores, 26, 1.ª, Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.

De venta en Badajoz. Farmacia de D. Vicente Domingo Sanchis, San Juan 31

COMPAGNIE D' ASSURANCES GÉNÉRALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

Fundada en París en 1819

Capital social (completamente desembolsado)...	francos	2.000.000
Reservas efectivas.....	—	24.665.000
Primas á cobrar.....	—	78.621.586

Total de garantías en 31 Diciembre 1908. — 105.286.586

Siniestros pagados hasta dicha fecha.....	—	332.452.622'05
Capitales asegurados.....	—	19.898.184.547

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha repartido en 1908 un dividendo activo del 120 por 100 sobre el capital, cotizándose actualmente en la Bolsa de París á 5.000 francos la vigésima quinta parte de cada una de sus acciones.

Esta Compañía ha cumplido con todos los requisitos que se exigen en la nueva Ley de Seguros.

SUBDIRECTOR EN ESTA PROVINCIA:

DON EMILIO GONZALEZ CASTAÑOS

Piazza de Cervantes, 18.—BADAJOZ

Autorizada su inscripción en el Registro General de Seguros por Real orden de fecha 8 de Julio de 1909.

Se admiten agentes viajantes, con sueldos y comisiones.

TIMBRES CAOUTCHOUC

A PRECIOS INCREIBLES

	PESETAS	PESETAS	
Caja bolsillo con iniciales enlazadas.....	0'50	Cada línea más.....	0'25
Medallón niquelado sello 4 líneas..	4'00	Sellos ovalados, redondos, rectangulares y fantasía hasta 15 centímetros cuadrados.....	3'00
Caja fina bolsillo, id. id.....	4'00	De 16 á 20 centímetros cuadrados.....	3'50
Relojes bolsillo, con sello, á 4, 5, 6 y 8'00		Polygonom: aparato que lleva las ocho fórmulas: Recibi—Conforme—Sin gastos—Impresos—Pagado—Anulado—Certificado—Copiado.....	4'00
Caja bolsillo, con almohadilla para tinta, timbre con nombre, apellido, profesión y señas.....	1'50	Tip-Top: aparato automático con sello.....	2'50
Lapicero cuatro usos, ó sea: sello con almohadilla, pluma, lapiz y sello lacre.....	2'00	Imprentillas de mano, con pinzas, tompón y componedor, á 2'50, 5, 10, 20 y.....	25'00
Fechadores valederos por 10 años.....	2'00	Tompsones perpetuos, á 1, 1'50, 2 y.....	2'50
Sellos sobre montura niquelada y mango de madera barnizada, una línea hasta cinco centímetros de largo.....	1'00	Numeradores automáticos, desde.....	35'00
Con dos líneas.....	1'50		

Tenazas para precintar, prensas para sellos en seco, prensas para perforar sellos. Frasquitos tinta, á 0'50 pesetas, y enviando una peseta en sellos se manda la fórmula para hacerla.

Carteles, rótulos esmaltados y sellos de metal etc., etc.

Todos los pedidos se enviarán en paquetes certificados con el aumento de 0'25 pesetas

El caucho que sirve esta casa es de primera

Contesto siempre y doy presupuestos de todo, enviándome sello para el franqueo. Es preciso enviar el importe al hacer el pedido, en letra de giro mutuo ó sellos de 15 céntimos, á

Laureano Hohevarría

CARRETAS, 17, 1.ª 2.ª.—BARCELONA

Se ruega certifiquen las cartas para evitar extravíos.

LA PREVISION ANDALUZA SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio social: Albareda, 19, Sevilla. (Edificio propiedad de la Compañía)

Autorizada por Real orden de 1.º de Septiembre de 1909. Hecho el depósito que exige la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908.

Seguro de Ganados caballar, mular, asnal y vacuno.....

Por muerte ó inutilización total ó parcial, primas muy económicas.

Por robo, hurto y extravío, el 2'50 por 100 de prima anual del capital asegurado, si son de 1 á 20 cabezas y pasando de 20 el 2 por 100.

Seguro de Quintas.....

750 pesetas satisfechas en plazos mensuales, antes de 1.º de Noviembre de 1910, para los mozos que se sorteen en el año 1911.

729 pesetas pagadas en plazos mensuales, hasta cumplir la edad de veinte años, para los mozos que se sorteen en el año 1912.

SUBDIRECTOR EN LA PROVINCIA DE BADAJOZ

DON MANUEL CAMPOS EULATE

Francisco Pizarro, 20

LA MINERVA

EXTREMEÑA

La primera casa tipográfica de la provincia, muy conocida por sus esmerados trabajos. Especialidad en obras de lujo. Carteles y anuncios de mano.

Plaza de la Constitución,

21

BADAJOZ

La primera casa de Badajoz en caprichosas **POSTALES**. Sellos de caucho, escribanías lapiceros, plumas, tintas y toda clase de objetos de escritorio.

INSTITUTO PROVINCIAL DE VACUNACION

ESTABLECIDO EN ALMENDRALEJO

Premiado con medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña 1892 y pensionado por la Excelentísima Diputación

BAJO LA DIRECCIÓN DEL DOCTOR

Don Emilio Muñoz y Leza.